
TER ONDERTEKENING

Aan: MOCW, SOCW

Nota bij beantwoording schriftelijke vragen van het lid

White (GroenLinks-PvdA) over de zorgwekkende staat

van het funderend onderwijs op Curaçao
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Aanleiding

Op 26 februari 2025 stelde het lid Raoul White (GroenLinks-PvdA) u een aantal

vragen over ‘de zorgwekkende staat van het funderend onderwijs op Curaçao.’

Geadviseerd besluit

Akkoord gaan met voorgestelde beantwoording en verzending naar de Tweede

Kamer.

Kernpunten

Het lid Raoul White (GroenLinks-PvdA) heeft aan u beiden enkele vragen gesteld

over het funderend onderwijs op Curaçao naar aanleiding van een rapport van de

Inspectie van het Onderwijs van Curaçao.

Toelichting

·        Curaçao, Aruba en Sint Maarten zijn autonome landen binnen het

Koninkrijk en onderwijs is zodoende een landsaangelegenheid van de

Caribische landen.

·       Desalniettemin werken we onder andere via de Landspakketten en in het

Ministerieel Vierlandenoverleg (M4LO) samen met de Caribische landen

aan verbeteringen en hervormingen in het onderwijs.

·       In het rapport waar dhr. White naar verwijst
1
 staan de volgende

aanbevelingen aan Curaçao:
o    Ontwikkel wetgeving en onderwijsbeleid

o    Laat de wetgeving, bekostiging en beleid op elkaar aansluiten

o    Formaliseer het onderwijsbeleid op nationaal niveau

o    Pas de bevoegdhedenregeling en het functiehuis aan

o    Nieuwe normen voor de bekostiging en een flexibele opzet

·       In het kader van de Landspakketten ontvangen de landen sinds april 2020

liquiditeitssteun van Nederland. Eén van de voorwaarden voor deze steun

was een doorlichting van het onderwijsbestel in de Caribische landen. De

onderwijsinspecties van Nederland en de Caribische landen hebben deze

doorlichting uitgevoerd en het rapport hierover is medio 2023 opgeleverd.

·       In het M4LO werkt OCW samen met de landen op onderwerpen die ook
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aansluiten op de aanbevelingen in de doorlichting, waaronder taal,

lerarenopleiding en aansluiting onderwijs en arbeidsmarkt.

·        Vanwege uw verantwoordelijkheid voor het M4LO (MOCW) en het

onderwijs in Caribisch Nederland (SOCW) worden de antwoorden door u

beiden verzonden.

·       De beantwoording is afgestemd met het ministerie van Onderwijs,

Wetenschap, Cultuur en Sport van Curaçao.


